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Referat af generalforsamling 2012 

Afholdt onsdag d. 14. marts kl. 1930 i Tølløse Hallen, Sportsvej 2, 4340 Tølløse. 

1.  Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Lars Palle, der blev valgt med akklamation. Lars Palle takkede for valget og 

konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

2. Bestyrelsens beretning v/ formand Michael Wacker-Larsen. 

Digitaliseret grundkort 
På trods af lidt vanskeligheder med at få et gratis digitalt grundkort til brug for optegningen af vores 

ledningsnet, lykkedes det til sidst Holbæk Kommune at levere grundkortet. Rambøll tegnede efterfølgende 

kortet op og leverede den internetløsning der gør, at alle andelshavere og graveaktører kan gå ind på 

hjemmesiden og se vores ledningsnet. Evt. rettelse/tilføjelser vil blive samlet og sendt til Rambøll. Dette 

sker dog formentlig først ultimo 2012, når vi har fået omlagt nogle af vores eksisterende ledninger ifm. 

Nordvestbaneprojektet. 

 

Vandforsyningsplan 
Vandforsyningsplanen har nu været i høring og er blevet vedtaget. Som udgangspunkt kommer den ikke til 

at berører os synderlig i første omgang, eftersom de fleste af punkterne allerede er nogle, vi i forvejen 

efterlever. Vi kan med rette kalde os ”klassens duks”. 

 

Målerbrønde på kirkegården 
I forbindelse med sidste års måleraflæsning, blev vandværket bekendt med, at 3 vandposter opstillet på 

kirkegården ikke var tilsluttet Kirkens hovedmåler - dvs. at vandforbruget på disse vandposter (om end det 

formentlig kun er ganske få kubikmeter), ikke blev afregnet. Dette er nu bragt i orden, og der er nedgravet 

3 målerbrønde med tilhørende målere. Udgiften til dette er afholdt af Kirken.  

I samme forbindelse blev bestyrelsen bekendt med, at Kildebo (Bylavets sommerhus i Kilden) ikke havde 

opsat nogen måler. Dette er nu også bragt i orden, og udgiften hertil er afholdt af Bylavet. 

  

Brandhane i Soderup 
Jørn Arrild, Oldermand i Soderup Bylav, forespurgte sidste år vedr. opstilling af en brandhane på hjørnet v/ 

Kirken. Umiddelbart var Kommunen villig til at betale brandhanen og Bylavet ville forestå gravearbejdet 

(idet vi dermed kunne slå 2 fluer med et smæk og blive ringforbundet). Vi har dog ikke hørt mere fra 

Bylavet, der skulle undersøge, om brandhanen, med det tryk og den vandmængde en forbindelse på 110 

mm kunne levere, var nok til at opfylde brandvæsnets krav. 
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Udbygning af Nordvestbanen  
Bestyrelsen har tidligere været i dialog med BaneDanmark, eftersom at udbygning kommer til at berøre 

nogle af vores eksisterende vandledninger. Desværre ligger vores vandledninger efter gæsteprincippet, og 

fordi vi aldrig har betalt lodsejeren for at lægge der (eller fået tinglyst vandledningerne), er det yderst 

tvivlsomt, om vi kunne få BaneDanmark til at betale de omkostninger der er forbundet med at omlægge de 

berørte ledninger. Bestyrelsen har derfor kontaktet FVD (Foreningen af Vandværker i Danmark). De oplyste, 

at selvom ledningerne var tinglyst, var det stadig tvivlsomt, om vi kunne få BaneDanmark til at betale, og de 

skulle under alle omstændigheder have været tinglyst INDEN at projektet overhovedet blev vedtaget i 

Folketinget. Vi er dog langt fra de eneste ledningsejere der står i denne situation. Nogle af de større aktører 

på markedet – bl.a. Københavns Energi og Dong – står i nøjagtig samme situation, omend deres udgift er 

langt større. De påtænker dog at anlægge sag mod BaneDanmark.  

Umiddelbart drejer det sig om 3-4 vandledninger der krydser banen eller den nye underkørsel, der skal 

omlægges. I talende stund er vandværket ved at omlægge ledningerne, så de ikke konflikter med 

udbygningen af Nordvestbanen. 

 

Brud 
På brudsiden har vi været rimeligt forskånet for de store og dyre brud, men et par enkelte har der dog 

været. Alligevel har vi en manko i forhold til, hvor meget vand vi har produceret og hvor meget forbrugerne 

har aftaget. Hvis tendensen fortsætter til næste år, forestår der et større opklaringsarbejde med at 

lokalisere kilden til differencen. 

Nye statsafgifter på ledningsført vand  
Der kommer nye statsafgifter på ledningsført vand. Tidligere har statsafgiften været på kr. 6,25, men som 

en del af finansieringen af finansloven for 2012, forhøjes den nuværende afgift i 2012 og yderligere i 2013. 

Samtidig indføres et drikkevandsbidrag, som skal betales udover den almindelig afgift i perioden 2012-

2017. Formålet med drikkevandsbidraget er fortsat at finansiere Miljøministeriets og kommunernes 

opgaver i forbindelse med beskyttelse af grundvandet, herunder kortlægning og udpegning af områder 

med drikkevandsinteresser, indvindingsoplande og områder, som er særligt følsomme overfor forurening. 

Denne opgave forventes løst ved udgangen af 2017, hvorefter der ikke længere skal betales 

drikkevandsbidrag. Drikkevandsbidraget incl. moms andrager kr. 0,84 af de samlede afgiftssatser i perioden 

2012-2017.  

De samlede afgiftssatser pr. m3 incl. moms er følgende:  

2012: 7,38 kr.  

2013-2017: 7,66 kr.  

2018: 6,83 kr. 

Nye pumper 
Ifm. en strømafbrydelse fik den ene af pumperne et ”ildebefindende”. Det ansporede os at til iværksætte 

den sidste store etape i renoveringen af vandværket, som startede i 2006. Derfor valgte vi at installere nye 

frekvensstyret pumper der bl.a. betyder et mere konstant vandtryk samtidig med en forventet besparelse 

på strømsiden. Derfor kan vi nu ”prale” af et vandværk, der er fuldstændig up-to-date. Det eneste der nu 

mangler er de rent kosmetiske ting omkring vandværket (murværk, døre/vinduer og betongulvet). Med de 
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udgifter der er i vente i 2012 ifm. Nordvestbaneprojektet, bliver den udvendige renovering af vandværket 

formentlig udskudt til 2013. 

 

Afslutningsvis vil jeg gerne takke bestyrelsen for det arbejde de har ydet i 2010, og håber på et ligeså 

produktivt 2011. 

 

Inden beretningen blev sat til afstemning, forespurgte Torben Maxsø til, hvorvidt man burde afvente en 

evt. principiel dom vedrørende hvem der skal betale for omlægningen af vores vandledninger pga. 

Nordvestbaneprojektet. 

 

Bestyrelsen oplyste i den forbindelse, at for at vi overhovedet kunne anlægge en sag og bare have bare et 

minimum af chance for at vinde, krævede det 2 ting: dels at andre ledningsejere (f.eks. DONG og 

Københavns Energi) havde vundet deres sager, men vigtigst: at vi havde fået tinglyst vores ledninger der 

ligger efter gæsteprincippet samt at vi havde betalt lodsejerne for at ligge i jorden INDEN forslaget om 

udbygning af Nordvestbanen blev vedtaget i folketinget. Det har vi ikke og fordi vi ikke kan spole tiden 

tilbage er vores chancer lig nul – desværre. 

 

Beretningen blev sat til afstemning og vedtaget med akklamation. 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 
Kassereren forelagde regnskabet for 2010, hvilket viste et mindre driftsunderskud på kr. 35.564. Grunden 

til det forventede underskud var, at vandværket havde investeret i to nye frekvensstyret pumper og i 

samme moment havde fjernet hydroforerne fra vandværket. Endvidere var det digitaliseret kort over 

ledningsnettet færdigt og sat i værk. 

Revisorerne havde revideret regnskabet, ligesom at bestyrelsen havde underskrevet og godkendt 

regnskabet. Regnskabet lagt til afstemning og godkendt af en enig generalforsamling. 

4. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse. 
Budgettet for 2012 blev fremlagt. Umiddelbart viste det et mindre driftsoverskud i 2012 på ca. kr. 33.000. I 

budgettet var der indlagt reparationer og vedligeholdelse for kr. 30.000 og nyanlæg for kr. 100.000. 

Nyanlægget bestod i nye rørgennemføringer under Nordvestbanen. 

Budgettet for 2012 blev lagt til afstemning og godkendt af en enig generalforsamling. 

5. Indkomne forslag 
Bestyrelsen havde modtaget et enkelt forslag fra Nick Courtney. 

Forslaget gik ud på, at andelshaverne via. mail eller SMS blev orienteret om, når vandværket lukkede for 

vandet. 
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Forslaget blev taget til efterretning og bestyrelsen ville fremadrettet arbejde med en løsning, så 

andelshaverne i videst muligt omfang blev orienteret om planlagte lukninger. Dog blev det fra bestyrelsens 

side påpeget, at antallet af lukninger pr. år var minimale og antallet af andelshavere der klagede var 

begrænset. 

6. Valg af medlemmer og suppleant til bestyrelsen 
Formand Michael Wacker-Larsen var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, hvorfor 

Michael Wacker-Larsen blev valgt med akklamation. 

Bestyrelsesmedlem Dannie Rise var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, hvorfor 

Dannie Rise blev valgt med akklamation. 

Bestyrelsessuppleant Kim Kølle Nielsen var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, 

hvor Kim Kølle Nielsen blev valgt med akklamation.  

7. Valg af revisorer og revisorsuppleant 
Torben Jensen var på valg og modtog genvalg. Valgt med akklamation. 

Lars Palle var på valg og modtog genvalg. Valgt med akklamation. 

Mogens Jensen var på valg som revisorsuppleant og modtog genvalg. Valgt med akklamation. 

Eventuelt: 
Nick Courtney forespurgte til proceduren omkring opsætning af brandhaner. Bestyrelsen oplyste, at de 

sjældent (eller aldrig) blev brugt fordi brandvæsnet selv havde en tankvogn med sammenholdt med, at 

brandhaner ikke kunne levere det tryk, som brandvæsnet krævede. 

* * * * * * 

Lars Palle takkede herefter for god ro og orden. Efter generalforsamlingen var vandværket vært for en kop 

kaffe og et stykke franskbrød. 

 

Dirigent 

 

Lars Palle 

 

/Dannie Rise, referent 
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Bestyrelsen konstituerede sig herefter i overensstemmelse med vedtægterne: 
 

Formand:  Michael Wacker-Larsen 

Næstformand: Hanne Palle 

Kasserer/sekretær: Dannie Rise 

Bestyrelsesmedlem: Per Hove 

Bestyrelsesmedlem: Carsten Andersen 

 

1. suppleant:  Kim Kølle 

 

Revisor:  Torben Jensen 

Revisor:  Lars Palle 

Revisorsuppleant: Mogens Jensen 

 


